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DRODZY PARAFIANIE, GOŚCIE ORAZ PRZYJACIELE ŚW. STEFANA 

„Chrystus nam się narodził, uwielbiajmy Wcielone Słowo” 

W tym szczególnym czasie prosimy przyjąć życzenia świąteczne od kapłanów  

Waszej parafii. Radość Bożego Narodzenia, z jaką witamy przyjście Zbawiciela, 

niech napełni wszystkich ufnością w moc prawdy i cierpliwą wytrwałością w czy-

nieniu dobra. Do każdego z nas niech dotrze Boże orędzie z Betlejem.  

„Nie bójcie się! Oto zwiastuję wam radość wielką (…) dziś w mieście Dawida  

narodził się wam Zbawiciel, którym jest Mesjasz Pan” (Łk 2 10-11). 

Radując się z przyjścia na świat Jezusa Chrystusa życzymy odkrycia na nowo wartości  

domu rodzinnego, zwykłych gestów przyjaźni, spotkań i rozmów pełnych troski o innych. 

Życzymy wszystkim Bożego pokoju, przede 

wszystkim w sercu, jak i w Rodzinie. 

Wpatrzeni w Betlejemską szopkę,  

jak w Monstrancję, napełniajmy się  

Bożą obecnością. Niech Betlejemskie  

światło przebije zasłonę mroku lęków  

i niech daje siłę oraz rozjaśnia mroki  

naszej codzienności. 

Składamy z serca płynące życzenia  

prawdziwie Bożych Świąt Narodzenia  

Pańskiego: Wam wszystkim drodzy  

Parafianie, Goście i przyjaciele św. Stefana. 

Księża z Parafii św. Stefana 

 

 

CZYTANIE I        Iz 7, 10-14 
Panna pocznie i porodzi Syna 

 
Pan przemówił do Achaza tymi słowami: «Proś dla siebie o znak od 

Pana, Boga twego, czy to głęboko w Szeolu, czy to wysoko w górze!» Lecz 
Achaz odpowiedział: «Nie będę prosił i nie będę wystawiał Pana na pró-
bę». Wtedy rzekł Izajasz: «Słuchajcie więc, domu Dawidowy: Czyż mało 
wam uprzykrzać się ludziom, iż uprzykrzacie się także mojemu Bogu? Dla-
tego Pan sam da wam znak: Oto Panna pocznie i porodzi Syna, i nazwie 
Go imieniem Emmanuel». 

Refren: Przybądź, o Panie, Tyś 
jest Królem chwały. 
 
Do Pana należy ziemia i 
 wszystko, co ją napełnia, * 
świat cały i jego mieszkańcy. 
Albowiem on go na morzach osadził * 
i utwierdził ponad rzekami. 
 
 
 

Kto wstąpi na górę Pana, * 
kto stanie w Jego świętym miejscu? 
Człowiek rąk nieskalanych  
i czystego serca, * 
którego dusza nie lgnęła do marności. 
 
On otrzyma błogosławieństwo od Pana  
i zapłatę od Boga, swego zbawcy. 
Oto pokolenie tych, którzy Go szukają,  
którzy szukają oblicza Boga Jakuba. 
 

CZYTANIE  II          Rz 1, 1-7 
 

Chrystus jest potomkiem Dawida i Synem Bożym 
 

 Paweł, sługa Chrystusa Jezusa, z powołania apostoł, przeznaczony 
do głoszenia Ewangelii Bożej, którą Bóg przedtem zapowiedział przez 
swoich proroków w Pismach świętych. Jest to Ewangelia o Jego Synu – 
pochodzącym według ciała z rodu Dawida, a ustanowionym według Du-
cha Świętości pełnym mocy Synem Bożym przez powstanie z martwych – 
o Jezusie Chrystusie, Panu naszym. 
Przez Niego otrzymaliśmy łaskę i urząd apostolski, aby ku chwale Jego 
imienia pozyskiwać wszystkich pogan dla posłuszeństwa wierze. Wśród 
nich jesteście i wy, powołani przez Jezusa Chrystusa. 
Do wszystkich przez Boga umiłowanych, powołanych świętych, którzy 
mieszkają w Rzymie: łaska wam i pokój od Boga, ojca naszego, i Pana 
Jezusa Chrystusa! 

Oto dziewica pocznie i porodzi Syna, 
któremu nadadzą imię Emmanuel, to znaczy Bóg z nami. 



 

 

Rozważanie 
 
4 Niedziela Adwentu A 2025  r.                                     Mt  1, 18-24 
 

Na Boże Narodzenie  
Tyle się wyrzekł Pan Jezus w świętą noc betlejemską. 
 Zrezygnował z ziemskiego majestatu,  
wygodnego mieszkania z firankami w oknach,  
ale nie wyrzekł się ziemskiej, ludzkiej miłości. 
 Matczynej miłości, troski opiekuna świętego Józefa,  
serdeczności pasterzy i mędrców.  
Uświęcił ludzką miłość w naszych rodzinach.  
Dlatego Wigilia to opłatek, życzenia, podarunki, 
 poszukiwania bliskich pogubionych po świecie, 
 radość spotkania się przy stole  
/Jan Twardowski, Blisko Jezusa, 1995, s. 8 / 
 
Łaska dana z góry: Chrześcijańskiej wierze towarzyszyć ma zawsze 
pewność, że Bóg jest z nami. „Człowiek jest istotą myślącą. Stawia pyta-
nia. I szuka na nie odpowiedzi. Także pytanie o istnienie Boga. Jest czy 
Goi nie ma? I Jaka konsekwentnie jest wizja świata i życia ludzkiego. 
Trzeba o tym myśleć. I wybierać. Za Bogiem lub przeciw Niemu. To pod-
stawowy wybór. Szukać uzasadnień w dążeniu do prawdy. Przekonują-
cych racji. Wyobraźcie sobie świat bez muzyki, poezji, malarstwa, archi-
tektury, sportu. Jaki to był okaleczony, biedny świat . A świat bez dobra, 
miłości, przyjaźni, prawdy, bez rodziny i szkół.  

EWANGELIA        Mt 1, 18-24 
 

Jezus urodzi się z Maryi zaślubionej Józefowi,  
potomkowi Dawida 

 
 Z narodzeniem Jezusa Chrystusa było tak. Po zaślubinach Matki 
Jego, Maryi, z Józefem, wpierw nim zamieszkali razem, znalazła się brze-
mienną za sprawą Ducha Świętego. Mąż Jej, Józef, który był człowiekiem 
sprawiedliwym i nie chciał narazić Jej na zniesławienie, zamierzał oddalić 
Ją potajemnie. 
 Gdy powziął tę myśl, oto Anioł Pański ukazał mu się we śnie i rzekł: 
«Józefie, synu Dawida, nie bój się wziąć do siebie Maryi, twej Małżonki; 
albowiem z Ducha Świętego jest to, co się w Niej poczęło. Porodzi Syna, 
któremu nadasz imię Jezus, on bowiem zbawi swój lud od jego grze-
chów». A stało się to wszystko, aby się wypełniło słowo Pańskie powie-
dziane przez Proroka: «Oto dziewica pocznie i porodzi Syna, któremu na-
dadzą imię Emmanuel», to znaczy Bóg z nami. Zbudziwszy się ze snu, Jó-
zef uczynił tak, jak mu polecił Anioł Pański: wziął swoją Małżonkę do sie-
bie. 

 

 

Trudno go sobie nawet wyobrazić. To jakiś dziki świat. A świat bez życia 
duchowego, modlitwy, świętych, bez natchnionych ksiąg, bez liturgii, 
świątyń. A wreszcie świat bez moralności, zasad, a ostatecznie bez Boga, 
którego się odrzuca. Cóż to za koszmar. To piekło! Jak można żyć bez na-
dziei. Czy w Chrystusie nie otrzymaliśmy światła i nowej mocy? Czy On 
naprawdę nic dla nas nie znaczy? Czy można Jego życie i wartości z Nim 
związane wykreślić z naszej cywilizacji i napisać ją od nowa? Ale  jak? 
Wierzący to ci, co przyjęli Go jako Bożego wysłańca, uwierzytelnionego 
przez śmierć i zmartwychwstanie, przez prawdę spełnionych na  Nim pro-
roctw, przez doskonałość Jego życia i Ewangelii. To On nam objawia 
prawdę o Bogu, który jest, który nas stworzył i odkupił, który jest dla nas 
Drogą, Prawdą i Życiem. Wiara to spotkanie z osobowym, a tak przyja-
znym dla nas Chrystusem, w którym odnajdujemy wszystko za czym tęsk-
nimy, czego szukamy. Wybór życia z Nim. Na każdy dzień. Ale wierzyć  
i ufać - to znaczy także kochać Jezusa, który nam w wierze przewodzi. I iść 
za Nim. Ciągle się zbliżać  do Niego” /Ks. Mieczysław Nowak, Chrystus 
prowadzi do pełni życia, 2025, s. 22/. 
„Jezus” znaczy „Bóg zbawia”. Łukasz pisze, że tłum starał się dotknąć  
Jezusa, „ponieważ moc wychodziła od Niego i uzdrawiała wszystkich /Łk 
6,19/. Łaska dana z góry - Jezus Chrystus. 
Aktywne uczestnictwo w celebracji liturgicznej: Liturgia to działa-
nie Boga. Ufne poddanie się zbawczemu działaniu Boga to postawa serca 
właściwa uczestnictwu w tej celebracji. Wierni uczestniczący we Mszy św. 
świadomie i czynnie wyrażają swoją wiarę. Posłuszeństwo wiary. 
Świadectwo wiary w świecie: Posłuszeństwo wiary ukazała Maryja - 
w chwili Zwiastowania jest pewna, że „dla Boga nie ma nic niemożliwe-
go” /KKK 494/. Posłuszeństwo wiary jest ukazane w postawie Józefa. Na-
sze życie moralne znajduje swoje źródło w wierze  w Boga, który objawia 
nam swoją miłość. Św. Paweł mówi o posłuszeństwie wiary jako  
o pierwszym obowiązku /Rz 1,5; 16,26/. /Program Duszpasterski/. Wiara 
jest wyborem Boga - pisze Ks. M. Nowak. Odnalezieniem Go w otaczają-
cym nas świecie i w nas samych. W naszym sumieniu. W tęsknocie za 
prawdą, dobrem i pięknem. Ona jest naszą mądrością i siłą. To ona stawia 
nam wymagania, które są wymaganiami miłości. Żąda odpowiedzi i wier-
ności. Wiara w prawdziwego Boga każe nam być konsekwentnymi w wy-
znawaniu Go, życiu według natury, przykazań i łaski. To trudna droga, ale 
droga rozwoju duchowego /Chrystus prowadzi do pełni życia, s. 18/. 

 

Ks. Prałat Stanisław Stradomski 



 

 

PLAN WIZYTY DUSZPASTERSKIEJ 

DATA ULICA NUMER 

Poniedziałek 
29.12.2025 

Czerniakowska 103/105, 107 

Lupkowska 7/9 

Wtorek 
30.12.2025 

Czerniakowska 95/97, 99/101 

Łużycka 2 

Piątek 
02.01.2025 

Łużycka 4,10 

Sobota 
03.01.2026 

Czerniakowska 127, 131 
  

Poniedziałek 
05.01.2026 

Nowosielecka 12, 14, 14a, 16, 
18, 20, 22 

Środa 
07.01.2026 

Czerniakowska 139, 141, 143, 
143a,147,149, 
153/155 

Szwoleżerów 3, 5b, 5c 

Czwartek 
08.01.2026 

Suligowskiego 3/5, 7, 9, 17, 
11/15 

Szwoleżerów 7, 7a 

Piątek 
09.01.2026 

29 Listopada 3, 3c, 10, 10a, 12 

Sobota 
10.01.2006 

29 Listopada 3d, 16,18, 18a 
  

 

 

Intencje mszalne 

Poniedziałek – 22 XII AD 2025 
6.30 + Mariana Podniesińskiego  
(22 greg.) 
6.30 + Mieczysława Jasionowicza  
( 29 greg.) 
8.00 W intencji Panu Bogu wiadomej 
8.00 
17.30 + Koletę i Feliksa 
18.30 O łaskę uzdrowienia dla Agnieszki 

Wtorek – 23 XII AD 2025 

6.30 O wytrwanie w wierze i zdrowia 
dla Kathrin i Mariusza 
6.30 + Mariana Podniesińskiego  
(23 greg.) 
8.00 + Mieczysława Jasionowicza  
( 30 greg.) 
17.30 W intencji Panu Bogu wiadomej 
18.30 + Marię i Stanisława Różalskich, 
Katarzynę, Wojciecha, Teresę,  
Stanisławę 

Środa – 24 XII AD 2025 
6.30 O Boże błogosławieństwo w rodzi-
nie Józefa Niemczyka 
6.30 + Mariana Podniesińskiego  
(24 greg.) 
8.00 + Mateusza Gołębiewskiego 
8.00 + Mirosława i Krystynę Kubiak 

Czwartek 25 XII AD 2025 
Msza Święta o północy -,,Pasterka’’ 
1 W intencji Parafian 
2 + Mariana Podniesińskiego (25 greg.) 
3 + Eugeniusza Ostrzysz 
Uroczystość Bożego Narodzenia 
8.30 Za dobro dziejów Zgr. Sióstr Naza-
retanek 
10.00 + Wojciecha Czyżewskiego, oraz 
Kazimierę Piątek 
11.30 +Piotra Olaka, Kazimierza Wajsz-
czaka, Julię, Jana, Wiktorię, Wawrzyń-
ca i Eugeniusza Gardyńskich 
13.00 + Halinę, Piotra i Joannę Stankie-
wicz 
17.00 + O Boże błogosławieństwo i po-
trzebne łaski dla  taty Jana Gałeckiego z 
okazji 96 urodzin 
19.00 + Stefanię i Józefa Kozłowskich  
w rocz. śm.  

Piątek –  26 XII AD 2025 
Święto św. Szczepana, męczennika 
7.00 W int. s. Janisławy – imieninowa o 
Boże błogosławieństwo i potrzebne łaski 
7.00 + Mariana Podniesińskiego  
(26 greg.) 
8.30 + Antoniego Stefaniak w 43 rocz. 
śm. 
10.00 +  Helenę, Genowefę, Wincente-
go, Zofię, Wiktorię, Roberta i zm. z 
rodz. Szyszkowskich, Paszkowskich, 
Stojanowskich, Zaniewskich, Piątkow-
skich i Gąssowskich 
11.30 + Janinę i Czesława Mazurczako-
wie, oraz zm. z rodziny 
  17.00 + Elżbietę Przerwa w 25 rocz. 
śm., oraz Tadeusza Przerwa 
  19.00 

Sobota – 27 XII AD 2025 
Święto św. Jana, apostoła i ewangelisty 
6.30 O Boże błogosławieństwo w rodzi-
nie Stefanii Alojzego Niemczyk 
6.30 + Mariana Podniesińskiego  
( 27 greg.) 
8.00 W int. Panu Bogu wiadomej 
8.00 
17.30  
18.30 

Niedziela 28 XII AD 2025 
Święto Świętej Rodziny  

7.00 W int. Zgromadzenia Sióstr Naza-
retanek 
8.30 O Boże błogosławieństwo, Miło-
sierdzie, zdrowie, Dary Ducha Świętego, 
opiekę Św. Rodziny i łaskę wiary dla 
Hanny i jej rodziny 
10.00  W intencji  Parafian 
11.30 O Boże błogosławieństwo i po-
trzebne łaski dla Wacławy Jang, oraz 
całej jej rodziny 
13.00 + Halinę i Piotra w 4 rocz. śm., 
oraz Janinę Stankiewicz 
17.00  
19.00+ Mariana Podniesińskiego   
(28 greg.)  



 

 

 OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE 
4 Niedziela Adwentu 

21.12.2025 
 

1. Dzisiaj ostatnia niedziela adwentu. 
Przed nami Święta Bożego Narodzenia. 
Pragniemy je przeżyć w taki sposób, aby 
Chrystus narodził się w naszych rodzi-
nach i w sercu każdego z nas. Zaprasza-
my Was, drodzy parafianie na roraty co-
dziennie, do środy włącznie, na godz. 
6.30. Zaś na Nowennę do Bożego Naro-
dzenia na godz. 18.00, z wyjątkiem wigi-
lii, kiedy to Nowenna zostanie odprawio-
na po Mszy św. roratniej.  
2. Fundacja nazaretańska zaprasza na SPOTKANIE WIGILIJNE U NA-
ZARETANEK- „By nikt nie był sam”, 23 grudnia 2025 roku o godz. 15.00 
w klasztorze sióstr nazaretanek w Warszawie ul. Czerniakowska 137, wej-
ście od ulicy Nowosieleckiej. ZAPISY TELEFONICZNE: 608 528 696. 
3. Są do nabycia stroiki świąteczne, świece wigilijne, sianko i opłatki na 
stół wigilijny. Pielęgnujemy polski zwyczaj, że opłatki nabywa się w ko-
ściele, gdyż są one poświęcone, w odróżnieniu od tych, które są oferowane 
w sklepach.  
Parafia nikogo nie wysyła i nie upoważnia do roznoszenia opłatków po 
domach. Dochód ze świec przeznaczymy dla ubogich, zaś  z opłatków na 
ogrzewanie kościoła. 
4. W środę 24 grudnia Wigilia Bożego Narodzenia.  
Msze św. będą tylko rano. o godz. 6.30 Roraty i o godz. 8.00.  
O północy spotkamy się na Pasterce, której będzie przewodniczył Jego 
Ekscelencja, ks. biskup Rafał Markowski. Serdecznie wszystkich zaprasza-
my.  
Zanim jednak przyjdziemy na pasterkę, połączy nas stół wigilijny. Zacho-
wajmy religijny charakter tego spotkania, z czytaniem Ewangelii, modli-
twą, łamaniem się opłatkiem, śpiewaniem kolęd i zachowaniem abstynen-
cji od alkoholu. Zaleca się, aby w tym dniu zachować wstrzemięźliwość od 
pokarmów mięsnych. 
5. Informujemy parafian, że w pierwszy dzień Świąt Bożego Narodzenia 
nie będzie Mszy św. o godz.7.00, zaś pozostałe Msze św., zarówno w 
pierwszy jak i drugi dzień świąt, będą odprawiane według porządku nie-
dzielnego.  
6. W drugi dzień świąt Bożego Narodzenia, w piątek 26 grudnia 2025 ro-
ku, w Archidiecezji Warszawskiej nie obowiązuje wstrzemięźliwość od po-
karmów mięsnych. Abp Adrian Galbas udzielił dyspensy. Metropolita 
warszawski zachęca, aby korzystający tego dnia z dyspensy ofiarowali do-
wolną modlitwę według intencji Ojca Świętego. 

 

 

Parafia św. Stefana, ul. Czerniakowska 137, 00-720 Warszawa  
61 1160 2202 0000 0000 9159 1568               www.swstefan.pl   
        

Msze w niedziele: 07:00, 08:30, 10:00, 11:30, 13:00, 17:00*, 19:00.  

Msze w dni powszednie: 06:30, 08:00*, 17:30*, 18:30. [*oprócz wakacji] 

Kancelaria parafialna: poniedziałek, środa, piątek / 1700-1800    

                                              wtorek, czwartek, sobota / 0900-1000  

Tel. (22) 841 18 18 

Kontakt do redakcji: gazetka.sw.stefana@gmail.com  

Nakład: 200 egz.  do użytku wewnętrznego  

7. Wizytę duszpasterską rozpoczynamy od poniedziałku 29 grudnia. 
Szczegółowy plan wizyty podany jest na stronie parafialnej w zakładce ko-
lęda oraz w naszej gazetce parafialnej i gablocie ogłoszeń.  
8. Taca inwestycyjna z ostatniej niedzieli wyniosła 13 466 zł., 10 euro. 
Uzyskaną kwotą spłacono całkowicie remont dachu plebanii, kancelarii i 
domu parafialnego (pokrycie papą termoizolacyjną), który kosztował nas 
30 000 zł. Pozostała do spłacenia renowacja drzwi kościoła w kwocie  
10 710 zł.  Składamy wielkie Bóg zapłać, za każdy gest życzliwości i ofiary 
na cele parafialne. Główne drzwi wejściowe zostaną oddane do renowacji 
na wiosnę, gdy zrobi się cieplej na zewnątrz.  
Składamy wielkie Bóg zapłać za przyniesienie produktów i przekazanie 
indywidualnych ofiar na potrzeby osób objętych opieką Caritas parafialne-
go.  Dziękujemy też wolontariuszom naszego zespołu Caritas za przygoto-
wanie świątecznych paczek. Niech Bóg wynagrodzi Wam wszystkim Waszą 
hojność. 
Dziękujemy Panu Jarosławowi Wezgaj za choinki, które ofiarował i przy-
wiózł do kościoła.  
9. Są jeszcze wolne intencje mszalne na przyszły tydzień.  
10. Zachęcamy do nabycia prasy katolickiej  w kiosku parafialnym. Można 
również nabyć  gazetkę parafialną, na końcu kościoła za ławkami i w kio-
sku parafialnym. 
11. Pomódlmy się za zmarłych z naszych rodzin, parafian, dobrodziejów 
naszej świątyni i klasztoru, oraz księży i siostry nazaretanki, którzy pełnili 
posługę w naszej parafii. WIECZNY ODPOCZYNEK RACZ IM DAĆ PA-
NIE… 

DOM POGRZEBOWY - SACRUM 
  KOMPLEKSOWA ORGANIZACJA POGRZEBÓW 

   ul. Bernardyńska 27 — nowy kościół OO. Bernardynów 
własna chłodnia i kaplica przedpogrzebowa 

  Tel:   785 00 00 90,     694 205 004,    601 221 361;  R
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